Phòng Giáo dục và Đào tạo .....
Đề thi Giữa kì 2 - Kết nối tri thức
năm 2025
Môn: Toán 9
Thời gian làm bài: phút
(Đề 1)
A. TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm)
Phần 1. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn (3,0 điểm)
Trong mỗi câu hỏi từ câu 1 đến câu 12, hãy viết chữ cái in hoa đứng trước phương án đúng duy nhất vào bài làm.
Câu 1. Hàm số y = ax2 (a ≠ 0) xác định với
A. mọi giá trị x ∈ ℝ.
B. mọi giá trị x ∈ ℤ.
C. mọi giá trị x ∈ ℕ.
D. mọi giá trị x ∈ ℕ*.
Câu 2. Cho hàm số y = -3x2. Giá trị của y ứng với giá trị của x = -2 là
A. -6.
B. 6.
C. -12.
D. 12.
Câu 3. Điểm đối xứng với điểm có tọa độ (-a; b) qua trục Oy là
A. (b; -a).
B. (-b; a).
C. (a; b).
D. (a; -b).
Câu 4. Phương trình nào sau đây không phải là phương trình bậc hai một ẩn?
[image: ]
Câu 5. Phương trình 2x2 + 2 = 0 là phương trình bậc hai một ẩn có các hệ số a,b,c lần lượt là
A. 2, 2, 0.
B. 2, 0, 2.
C. 0, 2, 2.
D. 2, 0, 0.
Câu 6. Phương trình ax2 + bc + c = 0 (a ≠ 0) có biệt thức ∆ = b2 - 4ac. Phương trình này có hai nghiệm phân biệt khi
A. ∆ < 0.
B. ∆ = 0.
C. ∆ > 0.
D. ∆ ≥ 0.
Câu 7. Phương trình x2 - 3x - 1 = 0 có các nghiệm là
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Câu 8. Nhận định nào sau đây là sai?
A. Trong một đường tròn, góc nội tiếp chắn nửa đường tròn là góc vuông.
B. Trong một đường tròn, hai góc nội tiếp chắn hai cung bằng nhau thì bằng nhau.
C. Trong một đường tròn, hai góc nội tiếp cùng chắn một cung thì bằng nhau.
D. Trong một đường tròn, hai góc nội tiếp bằng nhau thì cùng chắn một cung.
Câu 9. Tâm đường tròn nội tiếp của một tam giác là giao điểm của
A. ba đường trung trực.
B. ba đường phân giác.
C. ba đường trung tuyến.
D. ba đường cao.
Câu 10. Tứ giác nào dưới đây là tứ giác nội tiếp?
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A. ABCD.
B. MNPQ.
C. EFGH.
D. RSTV.
Câu 11. Mỗi góc của ngũ giác đều có số đo là
A. 36°.
B. 72°.
C. 108°.
D. 144°.
Câu 12. Cho hình vuông ABCD có tâm O. Có bao nhiêu phép quay thuận chiều tâm O biến hình vuông thành chính nó?
A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Phần 2. Câu trắc nghiệm đúng sai (2,0 điểm)
Trong câu 13 và câu 14, hãy chọn đúng hoặc sai cho mỗi ý a), b), c), d).
Câu 13. Cho hàm số y = -0,5x2.
a) Đồ thị hàm số có trục đối xứng là Ox.
b) Đồ thị hàm số nằm phía trên trục hoành.
c) Đồ thị hàm số đi qua điểm (-3; -4; 5).
d) Giá trị lớn nhất của hàm số là 0.
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Phần 3. Câu hỏi trắc nghiệm trả lời ngắn (2,0 điểm)
Trong mỗi câu hỏi từ câu 15 đến câu 18, hãy viết câu trả lời/ đáp án vào bài làm mà không cần trình bày lời giải chi tiết.
Câu 15. Tìm giá trị nguyên lớn nhất của m để phương trình x2 - 2x + m = 0 có nghiệm.
Câu 16. Phương trình bậc hai mx2 + (2m + 1)x + 3 = 0 có một nghiệm là x1 = -1. Tìm giá trị nghiệm còn lại (viết dưới dạng số thập phân) của phương trình.
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B. TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Bài 1. (1,5 điểm)
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-----HẾT-----
ĐÁP ÁN & HƯỚNG DẪN
A. TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	A
	C
	C
	D
	B
	C
	C
	D
	B
	B
	C
	D

	Câu
	13a
	13b
	13c
	13d
	14a
	14b
	14c
	14d
	15
	16
	17
	18

	Đáp án
	S
	S
	Đ
	Đ
	Đ
	S
	S
	Đ
	1
	–1,5
	148
	300


B. TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Bài 1. (1,5 điểm)
Hướng dẫn giải
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Bài 2. (1,5 điểm)
Hướng dẫn giải
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-----HẾT-----

image7.png
Bai 2. (1,5 diém) Cho tam gi4c ABC nhon. Ba duding cao Al, BK, CL c&t nhau tai H.
Chirng minh:

1. Twr gide BIHL 1a cac tir giac ndi tiép.
2. AKL = IKC.

3. H 13 tAm dudng tron ndi tiép tam gidc IKL.
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1. Goi x (g/cm?) Ia khéi lugng riéng clia chat 16ng | (x > 0,2).
Khi d6, khdi lugng riéng clia chét 1ong Il 1a x - 0,2 (g/cm?).

Thé tich clia chét long | la: % (cm3).

The tich cta chat Iong Il 1a: 5 (cm?).
Khéi lugng hén hop sau khi tron 13: 8 + 6 = 14 (g).
Thé tich ctia hén hop sau khi tron 1a: 43 = 20 (cm?).

Ta c6 phuong trinh: % + zf02 =20.
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Gii phuong trinh:

8 6

zt 02 20

8(z—0.2) 6z _ 20z(z—02)
2(z-02) + z(z-02)  z(z02)

8(x - 0,2) + 6x = 20x(x - 0,2)
8x-1,6+6x=20x2 - 4x
20x%-18x+1,6=0
50x2-45x +4=0
Phuong trinh ¢6 A = (-45)% - 4.59.4 = 1225 > 0 va \/Z = 35.
Phuong trinh 6 hai nghiém phan biét la:
45435 45-35

Ty =S = 0,8 (théa man); z = 350 = 0,1 (khong théa man).

Vay khéi lugng riéng cta chat long 113 0,8 g/cm?; khéi lugng riéng clia chat 1ong | 13
0,8-0,2=0,6 (g/cm?).
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2. Xét phuong trinh x2 - 2mx - 2m? - 1 = 0 6 A

(-m)’ —1-(—2m? —1) =m? +2m* + 1 =3m* + 1.
V6i moi m € Rta thdy 3m?+1>0nén A > 0.
Do d6, phuong trinh da cho c6 hai nghiém phan biét x1, x2 véi moi gié tri cia m.

Theo dinh li Viéte, ta co: x; + X2 = 2m; X1, Xz = -2m2- 1.
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1. Vi Al, CL la dudng cao clia tam giac ABC nén Al
LBCvaCL1LAB Dods AIB=BLC=90"hay |\
HIB= BLH =90". /

Suy ra hai diém |, L cing ndm trén dudng tron ‘ 1L
dudng kinh BH. .

Vay bon diém B, I, L, H cuing nam trén dudng tron & N
dudng kinh BH hay tir giadc BILH ndi tiép dudng —
tron duong kinh BH.
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2. Ching minh tuong tu cau 1, ta c6 tir gidc CIHK
ndi tiép duding tron dudng kinh CH.

suy ra IKC = THC (hai goc noi tiép cing chan
cung IC)

Chirng minh tuong ty, ta c6 ti gidc AKHL ndi tiép dudng tron dudng kinh AH nén
AKL = AHL (hai géc néi tiép cuing chan cung AL).

Lai 6 THC = AHL (d6i dinh)

Do d6 AKL = TKC.
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3.Taco AKL+ LKB = 90" va IKC + IKB — 90°

Ma AKL = TKC (cau 2) nén LKB = TKB hay K8 tirc KH 12 tia phan gidc ctia
IKL.
Chirng minh tuong tu, ta 6 IH 1a tia phan giac cda ITIT{

Xét tam giac IKL ¢6 KH, IH 1a hai duding phan gidc cta tam giac cat nhau tai H nén H
13 tam dudng tron ndi tiép tam giac IKL.
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D.0z? + /Tz + /5 = 0.




image2.png
3413
2

3+V13
2

3+V13

)

HECSS

5 T2 =

3+V13

3 -

_o3Vi3
3 -

—3+VI3
I




image3.png
OO &




image4.png
Cau 14. Cho t gidc ABCD ¢ ABC — ADC — 90° noi tiép dudng tron tam O.
2 ACB = ADB.

b) Tam O la giao diém ba duding phan giac clia tam gic ABC.

o BAD + BCD — 200"

d) Ban kinh dudng tron ngoai tiép tam giac BCD bang %AC.
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Cau 17. Cho t gidc ABCD néi tiép duding tron (0), biét ABC' = 106°. S6 do cung
ADC la bao nhiéu d6?

Cau 18. Cho tam gidc déu ABC. Goc quay ctia phép quay thuan chiéu kim dong ho
Vi tam A bién diém B thanh diém C 14 bao nhiéu d6?
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Bai 1. (1,5 diém)
1. Gidi bai toan sau bang cdch lap phuong trinh:

Ngudi ta tron 8 g chat 16ng | vdi 6 g chat 10ng Il ¢6 khéi lugng riéng nhd hon 0,2
g/cm? @& dugc mét hdn hop c6 khéi lugng riéng 1a 0,7 g/cm? (qué trinh tron 1an
khéng x3y ra phan (g héa hoc). Tim khéi lugng riéng ctia méi chat 1dng.

2. Cho phuong trinh x2 - 2mx - 2m? - 1 = 0 (m 13 tham s3). Tim m @& phuong trinh da

JR L m o @ _
cho c6 hai nghiém x;, x, théa man s + = —3.




